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КОНЦЕПТ РЕГУЛЯТОРНОЇ ПАРАДИГМИ  

РОЗВИТКУ ІНФРАСТРУКТУРИ РИНКІВ КАПІТАЛУ  

В УМОВАХ ІНСТИТУЦІЙНОЇ ІНКОНГРУЕНТНОСТІ ГЛОБАЛЬНИХ ФІНАНСІВ 
 

Актуальність дослідження. Інституційна інконгруентність у сфері глобальних фінансів 

визначається як структурна невідповідність, фрагментація або розбіжність між національними 

регуляторними режимами, юрисдикційними визначеннями та механізмами моніторингу, що потребує 

системного дослідження. В Україні регуляторні ініціативи, багато з яких заплановано до введення в 

дію з 1 січня 2026 року, відображають системний перехід від реактивного нагляду до проактивної 

розбудови ринкових механізмів, здатних витримати конкуренцію і відповідати вимогам інституційних 

інвесторів ЄС. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Явище інституційної інконгруентність виникає 

внаслідок відсутності уніфікованої міжнародної інституційної комунікаційності на швидкі темпи 

глобалізації та фінансових інновацій [1]. В умовах глобальних фінансів, де транскордонні операції є 

масштабними, інституційна інконгруентність створює перешкоди для забезпечення фінансової 

стабільності та мобільності ринків [2, с. 76–79]. У контексті стабільності глобальних фінансів 

НКЦПФР послідовно впроваджує стандарти ЄС, що є необхідною умовою для успішного завершення 

переговорного процесу щодо вступу України в ЄС за сімома основними напрямками, висвітлюючи 

їхній вплив на корпоративне управління, захист інвесторів і загальний розвиток фінансової 

інфраструктури [3]. 

Мета статті. Дослідження регуляторної парадигми розвитку інфраструктури ринків капіталу 

має на меті створення інвестиційного горизонту, достатнього для формування «довгих грошей» – 

стабільного капіталу, необхідного для довгострокових інфраструктурних проєктів відновлення 

економіки з урахуванням трендів інституційної інконгруентності глобальних фінансів. 

Виклад основного матеріалу. В сегменті інституційної інконгруентності діяльність Національної 

комісії з цінних паперів та фондового ринку (НКЦПФР) визначається двома взаємопов’язаними 

стратегічними векторами: мобілізація внутрішнього інвестиційного ресурсу для розвитку ринків 

капіталу та гармонізації національного законодавства з acquis ЄС. Ці пріоритети формують Дорожню 

карту для створення прозорої та ліквідної інфраструктури ринків капіталу. 

Діяльність НКЦПФР корелюється з євроінтеграційним курсом України, що отримав високу 

оцінку на міжнародному рівні. У листопаді 2025 року Європейська Комісія оприлюднила щорічний 

Звіт у межах Пакета розширення ЄС і Україна отримала найкращі оцінки за останні три роки [4]. Звіт 

засвідчив значний прогрес: зафіксовано поліпшення у 15 розділах, причому 12 з них отримали оцінку 

«хороший прогрес» (good progress). Резюмовано, що попри інтенсивну війну, Україна зберігає 

відданість реформам, успішно завершила процес скринінгу та виконала умови для відкриття трьох 

кластерів переговорного процесу: Кластер 1 «Основи», Кластер 2 «Внутрішній ринок» та Кластер 6 

«Зовнішні відносини». 
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У рамках гармонізації із законодавством ЄС, зокрема з Регламентом про ринкові зловживання 

(Market Abuse Regulation, MAR), НКЦПФР схвалила проєкт Порядку розкриття інформації про 

правочини осіб, що здійснюють управлінські функції (PDMR), та осіб, тісно пов’язаних із ними [5]. 

Цей документ є важливим для підвищення прозорості корпоративного управління та боротьби з 

інсайдерською торгівлею. Нові вимоги набудуть чинності з 1 січня 2026 року і поширяться на 

емітентів, чиї фінансові інструменти допущені або подані до допуску на торгівлю на регульованому 

ринку, а також на багатосторонньому торговельному майданчику (БТМ) чи організованому 

торговельному майданчику (ОТМ). Зауважимо, що включення БТМ та ОТМ є превентивним заходом 

проти регуляторного арбітражу, гарантуючи, що інсайдери не зможуть обійти вимоги прозорості, 

здійснюючи операції на менш регульованих позабіржових майданчиках. 

Важливою місією НКЦПФР є мобілізація внутрішніх ресурсів на ринки капіталу. За експертними 

оцінками, у домогосподарствах може перебувати близько 1 трлн грн [4]. Для перенаправлення цих 

коштів у продуктивні економічні активи комісія ініціювала запуск індивідуальних інвестиційних 

рахунків (ІІР), позиціонуючи їх як «новий стандарт залучення капіталу». По-перше, концепція ІІР 

ґрунтується на наданні податкової пільги. Громадяни, які вкладають кошти у визначені цінні папери 

та не виводять їх протягом п’яти років, матимуть можливість забрати всі отримані доходи без 

оподаткування. По-друге, окрім стимулювання роздрібного інвестування, ІІР слугуватимуть прямим 

каналом для інвестування в активи державного сектору. Через ці рахунки громадяни зможуть 

купувати акції великих державних компаній (ПриватБанк, Нафтогаз, Укренерго), у рамках обговорюваного 

на урядовому рівні плану продажу до 7 % їхніх акцій. 

Для підвищення надійності оцінки кредитного ризику НКЦПФР удосконалює регламентування 

процедури авторизації, порядок діяльності та звітності рейтингових агентств. Ці вимоги поширюються як 

на вітчизняні, так і на іноземні агентства, що планують працювати в Україні та визначати публічні 

кредитні або суверенні рейтинги. Набрання чинності нових правил заплановано на 1 січня 2026 року. 

Вважаємо, що синхронність цього дедлайну з введенням PDMR-правил (Розкриття правочинів 

керівників) підкреслює стратегічну орієнтацію НКЦПФР на створенні довіреної та прозорої 

інфраструктури, що охоплює як внутрішні ризики (інсайдерська торгівля), так і зовнішню оцінку 

фінансової стійкості (кредитні рейтинги, хеджування) [6, с. 167–179]. Це є важливим чинником для 

залучення інституційних інвесторів. 

Висновки. Підсумовуючи зазначимо, що системні реформи, які проводить НКЦПФР, зокрема, 

щодо імплементації PDMR-правил і регулювання діяльності рейтингових агентств, є прямим 

виконанням acquis ЄС у рамках Кластеру 2 («Внутрішній ринок»), що охоплює фінансові послуги. 

Успішне впровадження цих директив і регламентів є необхідною умовою для досягнення повної 

сумісності українського ринку капіталу з відповідним ринком ЄС. Для запобігання інсайдерським 

операціям PDMR має охопити широкий спектр фінансових інструментів, включаючи акції, боргові 

цінні папери (корпоративні облігації, депозитні сертифікати банків) та пов’язані деривативні 

контракти, базовим активом яких є цінні папери емітента.  
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ІННОВАЦІЙНА ТРАНСФОРМАЦІЯ ФІНАНСОВОГО УПРАВЛІННЯ 

ПІДПРИЄМСТВАМИ В КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ 

 

Актуальність дослідження. У сучасних умовах глобалізації та інтеграції до європейського 

економічного простору інноваційний розвиток стає ключовим чинником підвищення 

конкурентоспроможності підприємств. Процеси євроінтеграції зумовлюють потребу у трансформації 

систем фінансового управління, що має ґрунтуватися на принципах прозорості, ефективності, 

сталості та адаптивності до швидких змін ринкового середовища. Інноваційна трансформація у 

фінансовому менеджменті передбачає впровадження нових технологій, цифрових рішень, методів 

прогнозування та стратегічного планування, які забезпечують підвищення фінансової гнучкості 

суб’єктів господарювання. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Над проблемою інвестиційно-інноваційної діяльності 

в контексті Євроінтеграції працювали Н. В. Гаврилова та Л. М. Задорожня, де науковці розглянули 

роль інновацій як основи євроінтеграційних процесів в Україні, погляди сучасних науковців на поняття 

інновації та стан інноваційної діяльності в Україні [1]. Л. Вербівська у своїй статті досліджує механізми 

управління стратегічним розвитком підприємств в умовах євроінтеграційних трансформацій [2]. 

Дослідженням питань трансформації управління підприємством, євроінтеграфійних процесів займались 

такі науковці як Вергал К. Ю., Гончар О. І., Гринько Т. В., Гвініашвілі Т. З., Каліберда М. С., Міщук Є. В., 

Воронов Д. С. та ін.  

Метою представленої роботи є аналіз існуючої моделі фінансового управління підприємствами, 

виявлення основних недоліків та ключових напрямів для перспективного розвитку. Важливим є 

виокремлення аспектів інноваційної трансформації об’єкту дослідження в контексті євроінтеграційних 

процесів.  

Виклад основного матеріалу. Фінансове управління підприємством у сучасних умовах 

розглядається як динамічна система, що поєднує процеси планування, аналізу, контролю та прийняття 

управлінських рішень з метою оптимального використання фінансових ресурсів. Традиційні підходи 

до фінансового менеджменту поступово втрачають ефективність у зв’язку зі зростанням обсягів 

інформації, швидкістю фінансових операцій і потребою у гнучких інструментах управління [3]. 

Інноваційна трансформація фінансового управління передбачає використання сучасних 

фінансових технологій (FinTech), автоматизованих систем управління, аналітичних платформ, 

штучного інтелекту та великих даних (Big Data). Це дозволяє підприємствам приймати більш 

обґрунтовані рішення, ефективно управляти ризиками та забезпечувати стійкий розвиток навіть в 

умовах макроекономічної нестабільності. 

Розглядаючи особливості трансформації фінансового управління, важливо виділити ключові 

напрями інноваційного розвитку фінансового менеджменту, які дозволять вивести алгоритм 

управлінських процесів на підприємстві на новий рівень (див. рис. 1). 

Євроінтеграційні процеси вимагають від українських підприємств поступового наближення 

фінансових стратегій до стандартів Європейського Союзу, що базуються на принципах доброчесності, 

звітності та цифрової відкритості.  
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